

## “缘聚五角场”项目向社会团体扩大覆盖面

# 信息共享资源互通 打造综合品牌

■记者 周琳

本报讯 7月8日下午,在五角场社区(街道)党工委组织下,街道妇联、团工委、工会、社区组织、志愿中心等负责人齐聚一堂,经过一场汇集众智的“头脑风暴”,确定了“缘聚五角场”项目由街道妇联向所有社会团体扩面、形成合力打造综合品牌的创新设想,拉开了公益项目从“政府输血”到“自我造血”、健全完善“自转循环”的序幕。

2012年4月,五角场街道妇联立足地域特点和优势,积极探索群团组织参与社会管理的新方法、新机制,推动妇联组织以“专业化、项目化、社会化”方式有效参与社会管理创新,尝试与社会服务专业机构合作,开展以提升“五区”女性“幸福力”为目的的“缘聚五角场——寻找幸福缘动力”女性成长项目,通过专业的服务方式,为女性幸福成长助力。

“缘聚五角场”项目成立以来,围绕“幸福女人”、“魅力女人”、“有爱女

人”三大板块主题,街道妇联组织了“丝巾密语”、“烘焙情缘”、“以桌会友”等一系列活动,搭建了“ai运动”网球俱乐部、“ai厨艺”沙龙等平台,为辖区青年男女身心健康成长提供特色优质服务。目前项目直接受益群体达800人次,间接受益近1000人次,“缘聚五角场俱乐部”吸纳粉丝758人,同名qq群吸纳会员192人,项目服务满意度达95%。通过“幸福力”前后测量表评估对比后发现,目标群体在参与项目后身心健康、个体增能、自我实现三方面的体验和成长较之参与项目前分别增长了42%、48%、55%。目前,项目已在稳定“五四”、“七夕”、“城市定向越野”三个大型品牌项目基础上,推出十多个活动内容,受到辖区内青年男女的欢迎。

五角场街道妇联负责人介绍说,“缘聚五角场——寻找幸福缘动力”项目在推出后社会反响较好,但在运作过程中也遇到一些问题,如“信息真实性验证”、“运作人手短缺”、“后续工作跟进乏力”、“项目资源有待整

合”等,一定程度上制约了活动的持续开展。

针对“缘聚五角场”受欢迎程度日益显现,及运作过程中存在的制约因素,五角场社区(街道)党工委创新性地提出“工、青、妇等社团组织抱团共同打造品牌项目,实现信息共享、资源互通、各具特色”的运作思路,将“缘聚五角场”打造成社区(街道)党工委践行党的群众路线教育实践活动、服务辖区群众的知名品牌。

“抱团运作后,‘缘聚五角场’项目将从单纯的青年男女交友活动,升级为集公益活动、技能比武、志愿服务等为一体的综合项目,通过‘妇女之家’、‘职工之家’、‘青年中心’等平台,延长项目服务链,更好地为辖区群众提供全方位服务。”社区(街道)党工委副书记吕晓钧表示,在完善服务内容同时,还将对接“五区”各种社会资源,开展“私人定制、项目认领”活动,健全完善项目“自转循环”机制,促进“缘聚五角场”公益项目从“政府输血”向“自我造血”转变。

新江湾城社区新增8家区域化党建联盟成员

## 跨界融合 建立健全共享机制

■记者 应沈涛

本报讯 7月10日,新江湾城社区(街道)召开纪念建党93周年暨党建工作推进大会。记者从会上获悉,中国福利会幼儿园、本溪路幼儿园新江湾城部、延吉幼儿园新江湾城部、南京政治学院上海分校研究生管理二大队、上海电气人力资源有限公司、上海巴士一汽公司、上海赛科利汽车模具有限公司、杨浦区中心医院中原分院8家单位,正式加入新江湾城社区区域化党建联盟。

上海电气人力资源有限公司跨区域与新江湾城社区(街道)党工委

达成了互动合作意向。公司职工服务中心副主任周雯表示,将以跨区域的党建共建平台为媒介,打破地域界限,与新江湾城社区形成跨界融合,通过加强与社区的主动联系、沟通与交流,建立健全共享、互补、互动机制,开展跨区域党建互助协作活动,更好地为社区居民群众服务。

至此,新江湾城区域化党建联盟分会成员单位已达19家。会议要求,区域化党建联盟在体量增长的同时,也要保证“体质”同步提高,在进一步完善经常性工作机制上下功夫,不断深化区域单位党建共建,为基层党组织提升服务能力给予资源保障。

第八届上海大学生化学实验竞赛落幕

## 51名学子同济比拼实验技能

本报讯 经过两个半小时的笔试、8个小时的实验操作,由上海市教委主办、为期三天的第八届上海大学生化学实验竞赛7月13日在同济大学落下帷幕。33名大三学子分获竞赛一、二、三等奖,其中获一等奖的6名选手分别是俞超、管晗曦、何鸿舰、陈松、辛坤云、陶磊。

本次竞赛共有17所高校代表队参赛,包括复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、南京大学、浙江大学、中国科技大学等。

据介绍,每校3名参赛选手是在开赛前一周,从各参赛高校赛前一面向组委会提供的一份30名本科大三候选学生名单中随机抽取而确定。

竞赛采用“笔试+实验操作”的方式,两者各占学生比赛总成绩的30%和70%。笔试在7月11日开赛当天下午举行,历时两个半小时,主要考察学生的化学实验理论知识及大学化学的基础知识。实验操作7月12日持续一天,分为“有机化学实验”、“物理化学实验”和“无机化学

(含分析化学)实验”三个方向,着重考察学生的基本化学实验技能、化学计算、实验设计、实验操作、数据采集和分析处理能力。每个同学要在规定的8小时内,利用组委会提供的实验提纲,自行设计实验方案,完成相关实验内容,并对实验结果进行计算和分析。

竞赛期间,还举办了“上海高校化学实验教学研讨会”。四十余位高校化学教师与会,交流、推广大学化学实验教学成功经验和优秀教学成果,并围绕大学化学实验教学的教育理念、实验教学体系、实验内容与教学方法改革、实验教学管理与实验室建设等相关议题展开探讨。

上海大学生化学实验竞赛由上海高校化学实验教学指导委员会协办、上海市各高校轮流承办。主办方表示,该项大学生赛事旨在检验近年来各高校本科化学实验教学的效果,交流实验教学改革的经验,探索培养创新型化学人才的思路、途径和实施办法。 ■黄艾娇

## 卫监对28家泳池进行“体检”



■记者 毛信慧 文/摄

本报讯 随着气温攀升,本区各大游泳场馆迎来人流高峰,泳池水质卫生状况也成为市民关心的焦点。区卫监部门近日对辖区28家开放游

泳场馆进行了全覆盖“体检”,“体检”内容包括游泳池水质和场馆卫生管理情况。

在水质检测中,工作人员主要对池水浑浊度、游离性余氯、PH值等指标进行了现场快速检测。检测结果

显示,部分场馆存在池水游离性余氯超标、未按规定对游泳池水进行自检、缺少自检记录、从业人员未按规定进行健康体检等问题。对存在问题的单位,卫监部门已当场责令其整改,并将对这些场馆进行跟踪复查。

## 区青少年法制夏令营开营

### 逾千名未成年学子接受普法教育

■记者 周琳

本报讯 7月10日上午,12名来自全区各街道(镇)的学生代表,从区司法局负责人手中接过“杨浦区青少年法制夏令营分营”旗帜,拉开杨浦暑期未成年学子普法教育活动的序幕。

“未成年人有没有继承权?”“学校能不能开除未成年学生?”“谁对未成年人的法制教育负有直接责任?”开营仪式上,杨浦区青少年法制教育讲师团专家献上了《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》

等法律知识专题讲座,现场百余名学生代表踊跃参与穿插其中的有奖竞赛活动。

“自由是有条件的,鸟在空中飞翔,它们是自由的;鱼在水中嬉戏,他们是自由的,但如果把鸟放进水中、让鱼离开水,它们就面临生命的危险。”四平路街道分营学生代表蔡亮表达了自己对法律的理解。

据介绍,青少年法制夏令营是本区贯彻落实青少年普法教育“十、百、千”相关精神要求,丰富未成年人暑期学习内容而开展的一项教育活动。除在全区12个街道(镇)设分营

开展普法教育外,区法宣办还将启动“法治关爱进百家”、“千幅法治文化作品征集”活动,对全区百名服刑人员子女和外来务工人员子女进行走访慰问和法制宣传,并从即日起至7月31日向全区未成年学子征集千幅法治文化作品。

区司法局相关负责人表示,今年青少年法制夏令营的主题是“快乐参与、与法同行”,在搭建平台为全区未成年学子开展形式多样的法制教育同时,希望通过“小手牵大手”形式,增强学生及家长遵法、守法意识,共同营造良好的法制教育环境。

五镇:固守整治成果,实现常态管理

## 小区文明从“美丽楼道”做起

■记者 毛海萍

本报讯 楼道的杂物不见了、私自安装的铁门拆除了,黑色小广告减少了……近日,五角场镇的不少居民楼道正悄然发生着变化。

楼道治理,历来是文明小区创建和保持过程中的一个重点,也是一个难点。五角场镇文明办相关负责人表示,为推进杨浦区创建全国卫生区、上海市文明城区,结合市区文明小区的创建,“美丽楼道”行动将覆盖到所有小区,提升社区文明程度、提高社区居民文明素质,固守整治成果,实现常态管理。

据介绍,“美丽楼道”的创评标准共有五条,其中第一条就要求,楼道、电表箱、管道井等公用部位内无停车、无堆物,无占用楼道层应急通道、消防通道现象,无私装铁门现象。此外还对楼道墙面、台阶、消防设施等提出了要求。

在创建过程中,佳龙居民区创建工作值得借鉴。佳龙是商品房小区,4月初,建立了由党总支牵头,居委会、业委会、物业和社区民警参与的居民区四位一体创建“美丽楼道”活动小组,党总支定期召集“四方”联席会议,沟通工作进展情况,碰到问题及时协调处理解决;居委会宣传发动

居民参与行动;物业做好楼道的日常管理,完善楼道基本公共设施配置;业委会协助居委会做好宣传发动,督促物业履行管理职责;社区民警协助解决难点问题,参与联合整治行动。

佳龙居民区党总支书记顾亚丽说,在整治过程中,对于居民没有自行处理掉的零散废报纸、饮料瓶等,小区垃圾箱房管理人员就直接收掉,对于旧家具、旧家电、花盆、装修涂料等废旧物品,统一收走放到物业仓库内,并在原堆放处张贴一张提示,告知居民物品暂由物业保管一周,一周后如不来领取,就由物业作为无主物品进行处理。目前,佳龙居民区“美丽楼道”行动已取得了一定的成效,60个楼道已整治了44个,其中达到标准的有21个。

“但在继续推进此项活动的过程中我们将面临不少困难。”如有不少楼道存在私装铁门现象,有个别居民在消防通道堆放废旧家具……顾亚丽说,“所以在下一阶段工作中,我们除了继续整合小区各方资源外,还要借助镇房办、派出所等职能部门的力量,寻求解决问题的有效方法。”

据悉,五角场镇文明办将按照平时抽查和每季度观摩得分情况对各居民区楼道进行排名,最终将评出1000个“美丽楼道”。